
. 6. Â òðè ÷àñà ñòåííûå ÷àñû îòáèâàþò òðè óäàðà çà 12 ñåêóíä. Çà ñêîëüêî

ñåêóíä ýòè ÷àñû îòîáüþò 6 óäàðîâ â 6 ÷àñîâ âå÷åðà?

Îòâåò: 30.

. 7. Åñëè êóá ðàññå÷ü ïëîñêîñòÿìè íà 27 ðàâíûõ ìåæäó ñîáîé êóáèêîâ, òî

îáùèé îáú¼ì êóáèêîâ áóäåò òåì æå, ÷òî è ó áîëüøîãî êóáà. À âîò îáùàÿ

ïîâåðõíîñòü óâåëè÷èòñÿ, íî âî ñêîëüêî ðàç?

Îòâåò: 3.

. 8.Øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî 196xyz äåëèòñÿ íà 7, 8 è 9. Óêàæèòå â îòâåòå ñóììó

âñåõ òàêèõ ÷èñåë xyz.

Îòâåò: 616.

. 9. Â êàññå îäèíàêîâîå ÷èñëî ðóáë¼âûõ, ïÿòèðóáë¼âûõ è äåñÿòèðóáë¼âûõ

ìîíåò, âñåãî íà ñóììó 336 ðóáëåé. Íà êàêóþ ñóììó â êàñññå ïÿòèðóáë¼âûõ

ìîíåò?

Îòâåò: 105.

. 10. Â ñòîçíà÷íîì ÷èñëå 12345678901234567890123 . . . 7890 âû÷åðêíóëè âñå

öèôðû, ñòîÿùèå íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Â ïîëó÷åííîì ïÿòèäåñÿòèçíà÷íîì ÷èñëå

âíîâü âû÷åðêíóëè öèôðû íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Âû÷¼ðêèâàíèå ïðîäîëæàëîñü

äî òåõ ïîð, ïîêà íè÷åãî íå îñòàëîñü. Êàêàÿ öèôðà áûëà âû÷åðêíóòà ïîñëåä-

íåé?

Îòâåò: 4.

Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Â òå÷åíèå íåêîòîðîãî âðåìåíè ÷èñëî äîæäëèâûõ äíåé áûëî
ðàâíî 10, âåòðåíûõ � 8, õîëîäíûõ � 6, äîæäëèâûõ è âåòðåíûõ � 5,
äîæäëèâûõ è õîëîäíûõ � 4, âåòðåíûõ è õîëîäíûõ � 3 è, íàêîíåö,
äîæäëèâûõ, âåòðåíûõ è õîëîäíûõ � 1. Ñêîëüêî áûëî âñåãî äíåé ñ
ïëîõîé ïîãîäîé?

Îòâåò: 13.

. 2. Â ïà÷êå ïèñüìåííûõ ðàáîò àáèòóðèåíòîâ � íå áîëåå 75 ðàáîò.
Èçâåñòíî, ÷òî ïîëîâèíà ðàáîò â ýòîé ïà÷êå èìåþò îöåíêó îòëè÷íî.
Åñëè óáðàòü òðè âåðõíèå ðàáîòû, òî 48 % îñòàâøèõñÿ ðàáîò áóäóò ñ
îöåíêîé îòëè÷íî. Ñêîëüêî ðàáîò áûëî â ïà÷êå?

Îòâåò: 28.

. 3. Ñêîëüêî íà ðèñóíêå ïàð ñìåæíûõ óãëîâ?

Îòâåò: 52.

. 4. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êâàäðàòîâ ìîæíî óâèäåòü íà ÷åðòåæå?

Îòâåò: 30.

. 5. Âîññòàíîâèòü çàïèñü, ãäå ðàçíûå áóêâû îáîçíà÷àþò ðàçëè÷íûå
öèôðû. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ÷èñëà A · fflC · fflK.

Îòâåò: 16.



. 6. Â ÷åòûðå ÷àñà ñòåííûå ÷àñû îòáèâàþò ÷åòûðå óäàðà çà 12 ñå-
êóíä. Çà ñêîëüêî ñåêóíä ýòè ÷àñû îòîáüþò 12 óäàðîâ â 12 ÷àñîâ?

Îòâåò: 44.

. 7. Äâà ïèëüùèêà äîëæíû ðàñïèëèòü áðåâíî, äëèíà êîòîðîãî 5
ì, íà ïîëóìåòðîâûå ÷óðêè. Çà ñêîëüêî ñåêóíä îíè âûïîëíÿò ýòó
ðàáîòó, åñëè ðàñïèëîâêà áðåâêà ïîïåðåê ïðîäîëæàåòñÿ êàæäûé ðàç
2,5 ìèí.?

Îòâåò: 1350.

. 8. Â òð¼õçíà÷íîì ÷èñëå öèôðà ñîòåí è åäèíèö îäèíàêîâû. Íàéòè
âñå ÷èñëà òàêîãî âèäà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êàæäîå èç íèõ äåëèòñÿ íà
15. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ òàêèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 1665.

. 9. Â êàññå îäèíàêîâîå ÷èñëî äâóõðóáë¼âûõ, ïÿòèðóáë¼âûõ è äåñÿ-
òèðóáë¼âûõ ìîíåò, âñåãî íà ñóììó 1921 ðóáëåé. Íà êàêóþ ñóììó â
êàñññå ïÿòèðóáë¼âûõ ìîíåò?

Îòâåò: 565.

. 10. Íà äîñêå çàïèñàëè âñå ÷èñëà îò 1 äî 100 ïîäðÿä áåç ïðîáå-
ëîâ � 1234567891011121314 . . . 9899100. Ñò¼ðëè âñå öèôðû, ñòîÿ-
ùèå íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Â ïîëó÷åííîì ÷èñëå âíîâü ñò¼ðëè öèôðû
íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Öèôðû ñòèðàëè äî òåõ ïîð, ïîêà íè÷åãî íå
îñòàëîñü. Êàêàÿ öèôðà áûëà ñò¼ðòà ïîñëåäíåé?

Îòâåò: 6.

Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ïî ìàòåìàòèêå â ïÿòîì êëàññå ñîñòîÿëà èç
çàäà÷è, óðàâíåíèÿ è ÷èñëîâîãî ïðèìåðà. Ðàáîòó ïèñàëè 36 ó÷åíèêîâ.
Ïðàâèëüíî ðåøèëè òîëüêî çàäà÷ó 2 ÷åëîâåêà, òîëüêî óðàâíåíèå �
4, òîëüêî ïðèìåð � 7. Íå ðåøèëè òîëüêî çàäà÷ó 8 ÷åëîâåê, òîëüêî
óðàâíåíèå � 5, òîëüêî ïðèìåð � 3. Îñòàëüíûå ó÷åíèêè âûïîëíèëè
âñþ ðàáîòó ïðàâèëüíî. Ñêîëüêî òàêèõ ó÷åíèêîâ?

Îòâåò: 7.

. 2. Â êîðçèíå ëåæàëî íå áîëåå 70 ãðèáîâ. Ïîñëå ðàçáîðà îêàçàëîñü,
÷òî 52 % èç íèõ � áåëûå. Åñëè îòëîæèòü 3 ñàìûõ ìàëûõ ãðèáà,
òî ñðåäè îñòàâøèõñÿ áóäåò ðîâíî ïîëîâèíà áåëûõ. Ñêîëüêî ãðèáîâ
áûëî â êîðçèíå?

Îòâåò: 25.

. 3. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ òðåóãîëüíèêîâ ìîæíî óâèäåòü íà ÷åðòåæå?

Îòâåò: 12.

. 4. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êâàäðàòîâ ìîæíî óâèäåòü íà ÷åðòåæå?

Îòâåò: 14.

. 5. Êàêèå öèôðû íàäî ïîñòàâèòü âìåñòî a, b, c, d, ÷òîáû áûëî âåð-
íûì ñëîæåíèå (ñì. ðèñóíîê). Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ
äåëèòåëåé ïðîèçâåäåíèÿ a · fflb · fflc · ffld.

Îòâåò: 16.



. 6. ×àñû îòñòàþò êàæäûå ñóòêè íà 5 ìèíóò. ×åðåç ñêîëüêî ñóòîê
îíè ïîêàæóò âåðíîå âðåìÿ?

Îòâåò: 144.

. 7. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ óâåëè÷èòñÿ ïëîùàäü êâàäðàòà, åñëè ïå-
ðèìåòð åãî óâåëè÷èòü íà 20 % ?

Îòâåò: 44.

. 8. Ïðîèçâåäåíèå äâóõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë ñîñòîèò èç îäíèõ ÷åòâ¼-
ðîê. Íàéòè ñóììó ýòèõ ñîìíîæèòåëåé.

Îòâåò: 49.

. 9. Èìåþòñÿ 12 ÿùèêîâ. Â íåêîòîðûõ èç íèõ ëåæàò ïî 12 ÿùèêîâ
ìåíüøåãî ðàçìåðà. Â íåêîòîðûõ èç ìåíüøèõ ÿùèêîâ ëåæàò åù¼ ïî
12 ÿùèêîâ ìåíüøåãî ðàçìåðà. Âñåãî çàïîëíåíî 39 ÿùèêîâ. Íàéäèòå
îáùåå ÷èñëî ÿùèêîâ.

Îòâåò: 480.

. 10. Íà äîñêå çàïèñàëè ÷èñëà îò 1 äî 8 ïîäðÿä 8 ðàç áåç ïðîáåëîâ �
123456781234567812 . . . 5678. Ñò¼ðëè âñå öèôðû, ñòîÿùèå íà íå÷¼ò-
íûõ ìåñòàõ. Â ïîëó÷åííîì ÷èñëå âíîâü ñò¼ðëè öèôðû íà íå÷¼òíûõ
ìåñòàõ. Öèôðû ñòèðàëè äî òåõ ïîð, ïîêà íè÷åãî íå îñòàëîñü. Êàêàÿ
öèôðà áûëà ñò¼ðòà ïîñëåäíåé?

Îòâåò: 8.

Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Ïîë êîìíàòû ïëîùàäüþ 18 ì2 ïîêðûò òðåìÿ êîâðàìè. Ïëîùàäü
îäíîãî êîâðà � 6 ì2, äðóãîãî � 5 ì2 è òðåòüåãî � 4 ì2. Êàæäûå
äâà êîâðà ïåðåêðûâàþòñÿ íà ïëîùàäè 1 ì2, ïðè÷¼ì âñå òðè êîâðà
ïåðåêðûâàþòñÿ íà ïëîùàäè 0,5 ì2. Êàêîâà ïëîùàäü ÷àñòè ïîëà, íå
ïîêðûòîé êîâðàìè? Îòâåò äàéòå â äì2.

Îòâåò: 550.

. 2. Â óðíå ëåæàëè áåëûå è ÷åðíûå øàðû, èõ ÷èñëî íå áîëåå 55.
×èñëî áåëûõ îòíîñèëîñü ê ÷èñëó ÷åðíûõ êàê 3 : 2. Ïîñëå òîãî, êàê
èç óðíû âûíóëè 4 øàðà, îêàçàëîñü, ÷òî ñîîòíîøåíèå áåëûõ è ÷åðíûõ
ðàâíî 4 : 3. Ñêîëüêî øàðîâ ëåæàëî â óðíå?

Îòâåò: 25.

. 3. Ñêîëüêî íà ðèñóíêå ïàð âåðòèêàëüíûõ óãëîâ?

Îòâåò: 20.

. 4. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êâàäðàòîâ ìîæíî óâèäåòü íà ÷åðòåæå?

Îòâåò: 55.

. 5. Êàêèå öèôðû íàäî ïîñòàâèòü âìåñòî a, b, c, d, ÷òîáû áûëî âåð-
íûì ñëîæåíèå (ñì. ðèñóíîê). Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ
äåëèòåëåé ÷èñëà abcd.

Îòâåò: 8.



. 6. ×àñû îòñòàþò êàæäûå ñóòêè íà 4 ìèíóòû. ×åðåç ñêîëüêî ñóòîê
îíè ïîêàæóò âåðíîå âðåìÿ?

Îòâåò: 180.

. 7. Íàéòè ñóììó âñåõ öåëûõ ÷èñåë n, äëÿ êîòîðûõ äðîáü n3+n
n−1 ðàâíà

öåëîìó ÷èñëó.

Îòâåò: 4.

. 8. Åñëè ê äâóçíà÷íîìó ÷èñëó ñëåâà è ñïðàâà ïðèïèñàòü ïî 1, òî
îíî óâåëè÷èòñÿ â 21 ðàç. Íàéäèòå ýòî äâóçíà÷íîå ÷èñëî.

Îòâåò: 91.

. 9. Â ÷åòûð¼õ ïàêåòàõ ëåæèò ïî îäèíàêîâîìó ÷èñëó ÿáëîê. Åñëè èç
êàæäîãî ïàêåòà âûíóòü ïî 12 ÿáëîê, òî âî âñåõ ïàêåòàõ îñòàíåòñÿ
ñòîëüêî, ñêîëüêî áûëî â êàæäîì. Ñêîëüêî ÿáëîê áûëî â êàæäîì
ïàêåòå?

Îòâåò: 16.

. 10. Íà äîñêå çàïèñàëè ÷èñëà îò 1 äî 6 ïîäðÿä 20 ðàç áåç ïðîáåëîâ
� 12345612345612345612 . . . 56123456. Ñò¼ðëè âñå öèôðû, ñòîÿùèå
íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Â ïîëó÷åííîì ÷èñëå âíîâü ñò¼ðëè öèôðû íà
íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Öèôðû ñòèðàëè äî òåõ ïîð, ïîêà íè÷åãî íå îñòà-
ëîñü. Êàêàÿ öèôðà áûëà ñò¼ðòà ïîñëåäíåé?

Îòâåò: 4.

Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Èìååòñÿ 500 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êàæäîå èç êîòîðûõ
äåëèòñÿ íà 2, 3, 5 èëè 7. Ïðè ýòîì äåëÿòñÿ: íà 2, 3, 5, 7 ñîîòâåòñòâåííî
320, 206, 140 è 77 ÷èñåë; íà 6, 10, 14, 15, 21, 35 � ñîîòâåòñòâåííî
98, 69, 45, 40, 35, 21; íà 30, 42, 70, 105 � 25, 18, 16 è 14 ÷èñåë
ñîîòâåòñòâåííî. Ñêîëüêî ÷èñåë èç ïåðâîíà÷àëüíûõ ïÿòèñîò äåëÿòñÿ
íà 210?

Îòâåò: 8.

. 2. Ðûáàêè ïîéìàëè n ðûá, èç íèõ 48 % îêóíåé. Ïÿòü ðûá áûëè
îòïóùåíû â îçåðî. Ïîñëå ýòîãî ðûá ñíîâà ïåðåñ÷èòàëè è îêàçàëîñü,
÷òî ñðåäè îñòàâøèõñÿ 50 % ñîñòàâëÿþò îêóíè. Ñêîëüêî ðûá ïîéìàëè
ðûáàêè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî 30 6 n 6 100?

Îòâåò: 75.

. 3. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ òðåóãîëüíèêîâ ìîæíî óâèäåòü íà ÷åðòåæå?

Îòâåò: 20.

. 4. Â êðóæêàõ ïîñòàâëåíû ðàçëè÷íûå ÷èñëà (A, B, C, D) îò 1 äî 100
òàêèì îáðàçîì, ÷òî ñòðåëêè èäóò îò êàæäîãî ÷èñëà ê åãî äåëèòåëÿì,
íå ðàâíûì ñàìîìó ÷èñëó. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ìîæåò ñòîÿòü â
êàæäîì èç ÷åòûð¼õ êðóæêîâ? Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó íàèáîëüøèõ
âîçìîæíûõ çíà÷åíèé A + B + C + D.

Îòâåò: 180.

. 5. Êàêèå öèôðû íàäî ïîñòàâèòü âìåñòî a, b, c, d, ÷òîáû áûëî âåð-
íûì ñëîæåíèå (ñì. ðèñóíîê). Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ
äåëèòåëåé ÷èñëà abcd.

Îòâåò: 8.


